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(73) БАТРАЧЕНКО ОЛЕКСАНДР ВІКТОРОВИЧ 
(57) Ніж кутера перфорований, що складається із 

пластини, пластина має робочу та посадочну час-
тини, робоча частина містить лезо та наскрізні 

отвори, який відрізняється тим, що наскрізні 

отвори розташовано на тій ділянці робочої части-

ни, яка обмежена колами з радіусами cpR  та 

maxR , де maxR  - максимальний радіус обертання 

точок леза ножа, cpR  - середній радіус обертання 

точок леза ножа, причому 
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 , де 

minR  - мінімальний радіус обертання точок леза 

ножа. 

 
 

 
Корисна модель належить до м'ясопереробної 

промисловості і може бути використана для тонко-
го подрібнення м'ясної сировини при виробництві 
ковбас, сосисок, сардельок, паштетів. 

Відомий ніж кутера перфорований, який має 
посадочну і робочу частини, в робочій частині ви-
конано круглі наскрізні отвори, причому отвори 
виконані різних діаметрів і розташовані в один ряд 
по довжині ножа, наскрізні отвори призначені для 
інтенсифікації емульгування фаршу при кутеру-
ванні, а також - для зменшення інтенсивності шкі-
дливого нагріву фаршу внаслідок дії сил тертя об 
бокові поверхні ножа [патент ФРН на винахід DE 
19823412A1, кл. В02С18/20, 1999]. 

Відомий ніж кутера перфорований, який має 
посадочну і робочу частини, в робочій частині ви-
конано наскрізні отвори, причому отвори виконано 
у вигляді багатокутників, наскрізні отвори призна-
чені для інтенсифікації емульгування фаршу [па-
тент ФРН на винахід DE 10141712C1, кл. 
В02С18/20, 2003]. 

Відомі бар'єрні та перфоровані ножі, робоча 
поверхня яких має наскрізні отвори круглої або 
іншої геометричної форми, використання бар'єр-
них ножів дозволяє підвищити наповненість зони 
різання фаршем, а використання перфорованих 
ножів дозволяє інтенсифікувати емульгування фа-
ршу та зменшити його шкідливий нагрів [патент 
ФРН на винахід DE 202005012121U1, кл. 
В02С18/20, 2006; стаття "Использование перфо-
рированных куттерных ножей для производства 
вареных и сырокопченых колбас", 2011, Інтернет-

ресурс, режим доступу 
http://www.antes.ru/articles/14.html]. 

Відомий ніж для кутера, який містить пластину 
із різальною кромкою, пластина оснащена двома 
профільними отворами, розділеними перемичкою, 
які виконані по зовнішньому контуру ножа [патент 
України на корисну модель № 3953, кл. В02С18/20, 
2004]. 

Відомі перфоровані ножі кутера, які містять 
пластину із лезом, на поверхні пластини виконано 
повздовжні наскрізні отвори, що можуть бути різ-
ним чином орієнтовані відносно леза ножа, на-
скрізні отвори призначені для зменшення енерго-
споживання кутера завдяки зменшенню сил тертя 
ножів об сировину [Закалов О., Бортник А. Вплив 
форми і розмірів ножів кутера на їх довговічність 
та енергоспоживання // Вісник Східноукраїнського 
національного університету ім. Володимира Даля.-
2007. - № 1. - С. 152-158.]. 

Найбільш близьким до ножа кутера перфоро-
ваного, що пропонується, є ніж кутера, який скла-
дається із пластини, пластина має робочу та по-
садочну частини, робоча частина містить лезо та 
наскрізні отвори, причому наскрізні отвори вико-
нанні по усій довжині леза від посадочної частини 
пластини до периферії ножа, наскрізні отвори ви-
конані круглої або подовженої форми [європейсь-
кий патент на винахід ЕР 0850689А1, кл. 
В02С18/20, 1999; патент США на винахід US 
5996917, кл. В02С18/20, 1999]. 

Недоліками вказаних конструкцій ножів пер-
форованих є: понижена міцність та жорсткість 
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пластини, що призводить до зниження довговічно-
сті ножа та обмежень щодо обробки кускової м'яс-
ної сировини, зниження міцності пластини відбу-
вається внаслідок розміщення наскрізних отворів 
по усій довжини ножа, зокрема - біля посадочної 
частини, тоді як найбільші напруження в робочій 
частині виникають саме в області посадочної час-
тини; понижена ефективність обробки сировини 
(емульгування) у випадку роботи кутера при непо-
вністю завантаженій чаші, оскільки наскрізні отво-
ри розташовані по всій довжині ножа і біля пери-
ферії робочої частини розташовано малу кількість 
отворів. 

В основу корисної моделі поставлена задача 
отримання нового технічного результату. Техніч-
ним результатом є: підвищення довговічності но-
жа, підвищення ефективності обробки сировини. 

Поставлена задача вирішується тим, що ніж 
кутера перфорований, що складається із пласти-
ни, пластина має робочу та посадочну частини, 
робоча частина містить лезо та наскрізні отвори, 
який відрізняється тим, що наскрізні отвори роз-
ташовано на тій ділянці робочої частини, яка об-

межена колами з радіусами cpR
 та maxR , де 

maxR  - максимальний радіус обертання точок леза 

ножа, cpR
 - середній радіус обертання точок леза 

ножа, причому 
2
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 , де minR  - міні-

мальний радіус обертання точок леза ножа. 
Корисна модель пояснюється кресленнями, на 

яких зображено: на фіг. 1- загальний вигляд ножа 
кутера перфорованого за корисною моделлю, що 
пропонується; на фіг. 2 - схема силового наванта-
ження ножа кутера перфорованого; на фіг.3 - ре-
зультати чисельного моделювання напружено-
деформованого стану ножа кутера, що виконаний 
за найближчим аналогом; на фіг.4 - результати 
чисельного моделювання напружено-
деформованого стану ножа кутера перфоровано-
го, що виконаний корисною моделлю, що пропону-
ється. 

Ніж кутера перфорований складається (фіг. 1) 
з пластини, яка має посадочну 1 та робочу 2 час-
тини, робоча частина 2 містить лезо 3 та наскрізні 
отвори 4, які розташовано на тій ділянці 5 робочої 

частини, яка обмежена колами з радіусами cpR  та 

maxR . Причому maxR  - максимальний радіус обе-

ртання точок леза ножа, cpR  - середній радіус 

обертання точок леза ножа, 
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 , де 

minR  - мінімальний радіус обертання точок леза 

ножа. Ділянка 6 робочої частини 2, яка обмежена 

колами з радіусами cpR  та minR  не містить на-

скрізних отворів 4. 

Ніж кутера перфорований працює наступним 
чином. При обертанні ножової головки кутера (не 
показано) сировина, яка знаходиться в чаші кутера 
(не показано), подрібнюється ножами перфорова-
ними, що кріпляться до ножової головки та обер-
таються. Різання сировини відбувається лезом 3. 
Після певного проміжку часу, який визначається 
технологічними вимогами, чаша та ножовий вал 
кутера зупиняються, процес подрібнення сировини 
ножем (ножами) кутера закінчено. Наявність в ножі 
наскрізних отворів 4 дозволяє інтенсифікувати 
процес перемішування та емульгування фаршу, 
що тонко подрібнений, оскільки при роботі ножа 
перфорованого наскрізні отвори 4 сприяють ство-
ренню гідравлічних завихрень сировини. 

Виконання ножа кутера перфорованого за ко-
рисною моделлю, що пропонується приводить до 
наступного. Як відомо, при різанні сировини ножем 
кутера основний вплив на тіло ножа здійснюють 

(фіг. 2) сила різання різP  (діє на лезо 3) та сила 

подачі сировини чашею чашP  (діє на тильну пло-

щину робочої частини 2). Внаслідок дії сили різP  

створюється згинальний момент різМ , який згинає 

ніж у напрямку назустріч потоку сировини, що 

створюється чашею. Внаслідок дії сили чашP  

створюється згинальний момент чашM , який зги-

нає ніж у напрямку, протилежному до дії моменту 

різМ , та у площині робочої частини 2. Внаслідок 

комплексного навантаження ніж перфорований 
отримує складну деформацію, в матеріалі ножа 
виникають напруження стискання та розтягнення, 
причому максимальних значень напруження набу-
вають саме в області ділянки 6 (згідно з фіг. 1). 
Виконання наскрізних отворів 4 на ділянці 5 до-
зволяє зменшити максимальні значення напру-
жень в тілі ножа перфорованого у порівнянні із 
відомими аналогами. Так, за результатами чисе-
льного моделювання в САПР T-Flex Analys, зна-
чення напружень, що виникають в матеріалі ножа 
перфорованого на найбільш навантаженій ділянці 
6 (фіг.4), до 25 % менші за значення напружень, 
які виникають в матеріалі ножа, що виконаний за 
найближчим аналогом (фіг. 3). Це створює сприя-
тливі умови для подрібнення перфорованим но-
жем кутера навіть кускової м'ясної сировини. 

Зосередження наскрізних отворів 4 на ділянці 
5 дозволяє із максимальною ефективністю оброб-
лювати сировину незалежно від коефіцієнта зава-
нтаження чаші кутера. 

Загалом, виконання ножа кутера перфорова-
ного за корисною моделлю, що пропонується, до-
зволяє підвищити довговічність ножа та підвищити 
ефективність обробки сировини. 
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